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ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E 

NOVE DE AGOSTO DE DOIS MIL E DEZESSEIS (29-08-2016) 

No dia vinte e nove de agosto de dois mil e dezesseis, às dezesseis horas e vinte e 

quatro minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, sob a presidência do 

vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas que contou com a presença dos demais 

Vereadores, os quais firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presença e 

tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo 

número legal, em nome de Deus declarou abertos os trabalhos. Logo após, solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura da Ata da Segunda Reunião Extraordinária, realizada 

no dia vinte e cinco de agosto do presente ano. Após leitura, a ata foi colocada em 

discussão e votação. O presidente esclareceu que referente ao processo comentado 

pelo vereador Marcelo; ele se encontra transitado e julgado aguardando apenas a 

decisão judicial, um parecer final. À ata foi aprovada por unanimidade. O 

presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura dos Projetos de Lei: Projeto de 

Lei nº 60/2016 (autoria Prefeito Municipal): autoriza concessão de contribuição à 

entidade do município de Mariana e dá outras providências. Pela ordem, o vereador 

Fernando solicitou ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em 

única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores; Projeto 

de Lei nº 61/2016 (autoria Prefeito Municipal): autoriza concessão de contribuição à 

Associação Cultural Circo Para Todos e dá outras providências. Pela ordem, o vereador 

Cristiano solicitou ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em 

única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores; Projeto 

de Lei nº 62/2016 (autoria Prefeito Municipal): cria o Conselho Municipal de 

Controle Social e Saneamento Básico do município de Mariana e dá outras 

providências. O presidente convidou o ex-vereador José Antunes Vieira para compor o 

plenário. Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 100/2016 (autoria do 

vereador Marcelo Macedo): requer à Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Urbanos com o objetivo de verificar a possibilidade de remoção do poste de iluminação 

localizado na Rua Passagem de Mariana, número 359, Bairro Santa Rita de Cassia, pois 

está prejudicando o aproveitamento do lote por seu proprietário; Requerimento nº 

101/2016 (autoria do vereador Pedro Cesar de Oliveira Nunes): requer ao prefeito 

Municipal que verifique se existe procedimento específico no Departamento de 

Fiscalização e Postura observando o código daquele órgão se existe disciplina quanto a 
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fiscalização de multas nas empresas de divulgação e publicidade e eventos em geral, 

que no afã de angariar público se utilizam das vias e bens públicos para divulgarem 

através de cartazes e panfletagem nas festas regionais e outras patrocinadas por 

particulares, como encontro de motociclistas, cavalgadas, shows, bingos, e outros 

eventos diversos, contribuindo de forma desordeira não só para poluição visual como 

também oferecendo riscos, entupimento de bueiros e dificultando os trabalhos das g
aris. 

Verificada a situação de coibição junto ao Código de Postura caso lá não encontre 

amparo legal para notificar e até mesmo multar os infratores que seja encaminhado 

projeto de lei versando sobre o tema para este Poder Legislativo. Leitura das 

Indicações: nº201, 202, 203 e 204/2016 (autoria do vereador Sebastião André de 

Carvalho); nº 205 e 206/2016 (autoria do vereador Marcelo Monteiro Marcelo). 

Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. Cícero Borges (autoria dos 

vereadores Sebastião André e Antônio Marcos); pelo passamento da Sra. Gabriela Líbia 

Moraes de Castro (autoria do vereador Sebastião André); pelo passamento do Sr. 

Marino Falconeri Silva (autoria do vereador Edson Agostinho). A 'reunião ocorreu 

sem intervalo. Projeto de Lei nº60/2016 (autoria do Prefeito Municipal). O 

presidente submeteu o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº61/2016 (autoria do Prefeito Municipal). O 

presidente submeteu o projeto em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador 

Geraldo Sales pediu que constasse os seguintes comentários dos vereadores sobre o 

projeto: O vereador Geraldo disse que o projeto é muito importante para a população 

tendo em vista que ele não se cansava de dizer que o sorriso de uma criança não tem 

preço. O vereador sugeriu ao legislativo marianense que nos próximos anos projeto 

como esse das entidades filantrópicas também que aprove a autorização do início, 

porque já consta no Plano Plurianual (PPA), na Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), 

que se autorize para os próximos quatro anos, porque todo ano está votando e é de 

entendimento já que desde que você coloque no orçamento, na LDO, já há autorização. 

A sua sugestão é que no início do mandato os legisladores que na Casa estarão, no 

futuro dê essa contribuição. Pela ordem, o vereador Cristiano parabenizou o executivo 

pelo projeto e o Circo Volante pela realização de mais um Encontro Internac:lonal de 

Palhaços. O vereador ressaltou que o evento além de acontecer nas praças, ele vai levar 

alegria aos hospitais, aos asilos, às escolas, o que é importante para a cidade, 

principalmente no momento em que Mariana passa, e também para divulgar o nome da 

cidade no cenário nacional e até internacional, é um evento que traz muita mídia para a 
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cidade e depois de tudo que acont
eceu, é em novembro o primeiro 

evento a acontecer 

que é o Circo Volante a nível naci
onal, de modo que é importante q

ue continue a cada 

ano, é um evento já consolidado
 no calendário e que merece tod

o apoio do poder 

público até porque o Circo Volante
 não busca apenas o recurso no mu

nicípio, ele 

sempre busca recurso também em 
outras fontes de patrocínio como a

 Petrobrás que já 

comtempla o evento a alguns anos
, o prêmio FUNARIT, que eles já 

receberam, o que 

mostra o reconhecimento nacional
 desse evento. Então é um evento 

muito importante 

para o calendário e nada melhor do
 que poder aprová-lo e que devido 

à proximidade, o 

vereador pediu para a votar em 
única. E como foi dito pelo vereador Geraldo, é

 

importante que esse tipo de projet
o para que não se tenha necessida

de de pedi-la em 

única que ele venha sempre com 
mais antecedência para que se po

ssa programar € 

colocar no orçamento já, quando f
or votá-lo no final do ano, inclusiv

e as associações 

como a APAAE e outras que fo
ram contempladas no projeto ante

rior fosse votado 

anteriormente também, até para qu
e as associações possam se progra

mar melhor com 

suas atividades. O vereador repassou os números do
 Circo Volante, números que todos

 

os vereadores receberam, e importa
nte para que a imprensa possa divu

lgar: o encontro 

nos últimos sete anos já movimentou cent
o e onzê mil e quinhentos turistas que 

movimentaram o valor de três milhões cento e sessenta mil reais na cidade, 

movimentando o comércio, várias citações em mídias nacionais, foram mais de 

duzentas mil pessoas de público, mais de setecentos palhaços de diversas 

nacionalidades, dos diversos est
ados brasileiros, vinte e três espe

táculos internacionais, 

cento e quarenta e quatro espetácul
os nacionais, quatorze estreias do p

rojeto Atelier de 

Comicidade, onze cortejos, dez bat
e-papos, exibições de dez filmes, c

inco minicursos, 

vinte e dois shows musicais, quatro
 edições do blog Tribuna da Palhaça

ria, vinte e duas 

intervenções em instituições, três exposições de pintura e doze de fotografias. O 

vereador ressaltou ainda que este a
no será quarenta horas de program

ações de alegria 

com convidados internacionais e n
acionais, estreias e mais de trinta 

palhaços, shows 

musicais com bandas locais, bate-papos, espaços de vi
vência, exibição de filmes, 

lojinha de circo, exposição de fotos
, espetáculos, intervenções no asilo

 e no hospital. 

Então, tudo isso contribui para que
 Mariana possa também mostrar ao

 país que ainda 

continua uma cidade alegre, uma ci
dade que continua linda e que conti

nua uma cidade 

que recebe muito bem as pessoas q
ue vem visitá-la. O vereador parabenizou o Xisto e 

toda a equipe do Circo Volante p
or mais uma edição desse encont

ro que dá é tão 

tradicional e que traz tanta alegria para as 
crIanças, adultos e idosos. O vereador 
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Geraldo Sales agradeceu ao Xisto que como todos sabem é um evento muito importante 

para o município e que um sorriso de uma criança não tem preço. E que i1sso inclusive 

ia servir para juntar a sua defesa, a do Xisto, pois eles respondem a um processo de 

2011, onde se passou a metade desse recurso, desse valor para que esse evento 

acontecesse, como aconteceu. O Vereador disse que infelizmente tem os malucos, os 

denuncistas, que só sabem perseguir os outros e denunciar. E um dos processos que ele 

responde é justamente fazer a alegria da criança sem pedir nada em troca, o que se 

ganhou realmente foi o sorriso delas. O vereador afirmou que ia mandar a carta para a 

pessoa que denunciou para ver se toma consciência, para que ela dói, para que ele sinta 

que realmente hoje a Câmara toda está aprovando e que será com certeza aprovado por 

unanimidade; para que ele tenha a consciência também da importância desse evento 

para o município. Pela ordem, o vereador Fernando parabenizou o Xisto pelo trabalho, 

toda a oportunidade o verêador disse que faz questão de ir ao evento, pois é muito legal. 

O movimento que tem na cidade, no restaurante, no hotel num momento de crise, o 

evento traz turistas para a cidade, traz um alento aos comerciantes; e parabenizou 

também porque todo ano tem os eventos que são levados aos distritos, onde as crianças 

não têm condições de vir à cidade, mas o show vai até elas. Isso é uma parte que deve 

ser lembrada, porque quando você leva às escolas municipais é uma alegria muito 

grande para todos que lá estão. O vereador disse que a caminhada do Xisto não era fácil 

e que sempre podia contar com o apoio da Casa, porque ela sabe de sua seriedade. Pela 

ordem, o vereador Juliano parabenizou o executivo pelo envio do projeto de lei, é um 

evento que já está no calendário oficial do município e todo ano que ocorre cada vez 

mais traz turistas para a cidade e o importante de dizer que esse evento ocorre na praça 

Gomes Freire, da Sé, no Centro Histórico. O evento fomenta muito o comércio local e 

hoje os comerciantes estão tendo uma queda muito grande de arrecadação em virtude 

da economia do nosso país, da queda de receita do município, das demissões que as 

empresas estão fazendo, isso sobrecarrega diretamente as pessoas principalmente o 

comércio e esse evento traz muita alegria à criançada da cidade. E não é só de Mariana, 

mas também de outra cidade. Muitas cidades vêm para o encontro internacional, porque 

é um ambiente familiar, um ambiente que realmente a família gosta de participar. Então 

é muito interessante o município realizar e continuar realizando como esse evento. Pela 

ordem, o vereador Bruno também ressaltou a importância do projeto, da iniciativa do 

encontro de palhaços, que fomenta a cultura, a arte da cidade. O trabalho do J oão e do 

Xisto já é conhecido, é um evento consolidado. É mais do que obrigação proporcionar 
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momentos como esse aos marianenses. É um trabalho sério, de compromisso. O 

vereador também ressaltou a sua gratidão ao evento como legislador, cidadão público e 

como pai. Todos os anos ele leva seus filhos sendo possível ver a alegria, a organização 

no evento. E acrescentou que o Xisto podia contar com a Casa, a qual sempre apoiou e 

que todos os seus presidentes abriram espaço, cobraram, estiveram jJunto com a 

associação, pois se reconhece que é um trabalho sério, que tem resultado na economia, 

na cultura, no turismo. Então é obrigação da Casa devido a esse reconhecimento. O 

presidente disse que é um momento diferenciado para Mariana, muitos turistas vêm 

para Mariana. O projeto foi aprovado por unanimidade. Requerimento 100/2016 

(autoria do vereador Marcelo). O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 101/2016 

(autoria do vereador Pedro César). O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Adiante, o presidente 

concedeu a palavra ao vereador Marcelo. Com a palavra, o vereador pediu à Casa que 

enviasse um ofício à Secretaria de Desenvolvimento Social informando que houve 

prazo suficiente para atender o seu requerimento, o qual pedia informações sobre cestas 

básicas, pois como vereador ele está dentro de seu direito e como çonsta na lei de 

informação 12.527. É preciso verificar quais são os critérios para a distribuição das 

cestas básicas. Pela ordem, o vereador Geraldo pediu compreensão do vereador, pois a 

demanda tem aumentado, o trabalho da secretaria está muito grande o que pode 

dificultar a resposta do requerimento em tempo hábil. O vereador Marcelo disse que já 

fazia vinte dias, não necessitaria de dilação do prazo, como foi solicitado pela secretaria. 

" Com a palavra, o vereador Juliano comentou o evento de motociclistas no último final 

de semana, na praça Gomes Freire. O vereador lamentou a falta de bom senso de alguns 

guardas que notificaram vários veículos no dia do evento e estão notificando cada dia 

mais. É preciso que a Câmara realize uma discussão maior, pois as multas acabam 

afastando essas pessoas de fora da cidade, realmente está virando uma fábrica de multas. 

O vereador Bruno corroborou com a discussão e acrescentou que realmente precisa de 

um bom senso, um critério por parte da Guarda. Pela ordem, o vereador José Jarbas, 

através de requerimento, solicitou ao presidente que convidasse um representante da 

Guarda para fazer uma apresentação sobre as multas. Pela ordem, o vereador Geraldo 

pediu à Casa que entrasse em contato com a Polícia Militar, pois alguns policiais estão 

abordando cidadãos de bem de forma inadequada, como se fossem bandides. Pela 

ordem, o vereador José Jarbas ressaltou a importânciada Guarda Municipal. Palavra 



le
. 

Câmara Municipal de Mariana 
Departamento de Comunicação e Eventos 

Praça Minas Gerais,89 - Centro - Mariana - MG 

Fone: (31) 3557 - 2747 — E-mail: comunicacao.camarademariana(Qgmail.com 

Livre. Nada mais havendo, o presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete 
horas e trinta e três minutos. E, para constar, lávrou-se esta Ata que, após lida e 
aprovada, será assinada pelos presentes. 


